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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        

 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Μετακύλιση κρατικών ευθυνών στους Δήμους: χρηματοδότηση και 

θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας υπερτοπικών σχολικών μονάδων στην Κρήτη 

 

Κε Υπουργέ, 

Η λειτουργία σχολικών μονάδων υπερτοπικού χαρακτήρα, όπως το 

Καλλιτεχνικό και το Μουσικό Σχολείο Ηρακλείου, αναδεικνύει με σαφήνεια ένα 

χρόνιο θεσμικό πρόβλημα: τη δυσανάλογη μεταφορά ευθυνών στους Δήμους, 

χωρίς την αντίστοιχη κρατική χρηματοδότηση και χωρίς ξεκάθαρο πλαίσιο 

αρμοδιοτήτων. 

Δήμοι όπως ο Δήμος Χερσονήσου καλούνται να καλύπτουν λειτουργικές 

ανάγκες σχολείων που εξυπηρετούν μαθητές από ολόκληρη την Περιφερειακή 

Ενότητα, χρησιμοποιώντας ίδιους πόρους, σε βάρος άλλων τοπικών αναγκών. 

Το αποτέλεσμα είναι συχνά συγκρούσεις, αλληλοκατηγορίες και κοινωνική 

ένταση, με τους μαθητές και τις σχολικές κοινότητες να βιώνουν αβεβαιότητα 

και ανασφάλεια. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει επανειλημμένα επισημάνει ότι η 

αποκέντρωση αρμοδιοτήτων χωρίς αποκέντρωση πόρων οδηγεί σε αδιέξοδο 

και υπονομεύει τόσο την Τοπική Αυτοδιοίκηση όσο και τη δημόσια παιδεία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το πλαίσιο χρηματοδότησης 

των Δήμων που φιλοξενούν σχολικές μονάδες υπερτοπικού χαρακτήρα, 

ώστε να μην επωμίζονται δυσανάλογο οικονομικό βάρος; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για ειδική κρατική ενίσχυση ή ξεχωριστό 

χρηματοδοτικό εργαλείο για Δήμους που καλύπτουν ανάγκες μαθητών 

εκτός των διοικητικών τους ορίων; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διασφαλίσει ότι δεν θα 

επαναλαμβάνονται φαινόμενα σύγχυσης αρμοδιοτήτων και μετακύλισης 

ευθυνών μεταξύ Κεντρικής Διοίκησης και ΟΤΑ; 

4. Σχεδιάζεται θεσμική παρέμβαση για σαφή κατανομή ρόλων μεταξύ 

Υπουργείων, Δήμων και σχολικών μονάδων, ώστε να προστατεύεται το 

δικαίωμα των μαθητών σε αξιοπρεπείς συνθήκες εκπαίδευσης; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




